

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Шкарина Владимира Вячеславовича** «Организационные основы оказания стоматологической ортопедической помощи при дефектах зубочелюстных дуг», представленной на соискание ученой степени **доктора медицинских наук** по специальностям: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.14 – стоматология.

Актуальность проблемы

Лечение пациентов с дефектами зубных дуг является мультидисциплинарной проблемой, поскольку для диагностики основного заболевания необходимо привлечение смежных специалистов, а именно стоматологов-терапевтов, челюстно-лицевых хирургов, пародонтологов, ортодонт, в задачи которых входит выявление и своевременное лечение сопутствующей патологии, которое в последнее время претерпело существенные изменения. Широкое внедрение цифровых технологий в клиническую стоматологию определяет возможности внесения определенных изменений в стандарты лечебно-диагностических мероприятий у пациентов с патологией жевательного аппарата.

Результат лечебно-диагностических мероприятий зависит от организации специализированной помощи пациентам с дефектами зубных дуг в стоматологических медицинских организациях различных уровней, в их взаимосвязи и преемственности при оказании стоматологической ортопедической помощи на разных этапах лечения. В настоящее время нет модели организации стоматологической медицинской помощи пациентам с дефектами зубных дуг, основанной на эффективном использовании имеющегося в регионе диагностического оборудования и единой маршрутизации пациентов, при наличии у них сопутствующей патологии челюстно-лицевой области. Требования общества к качеству стоматологической помощи оставляют актуальными вопросы, связанные с совершенствованием диагностических мероприятий и разработкой алгоритмов комплексного обследования и лечения взрослых пациентов с дефектами зубочелюстных дуг, осложненными аномалиями окклюзии.

Степень достоверности результатов исследования

Цель и задачи исследования сформулированы чётко и адекватно. Методы исследования, используемые автором в ходе выполнения диссертационной работы, современные и подтверждают достоверность полученных результатов. Следует отметить, что большая часть методов и классификаций являются авторскими.


Научная новизна заключается в том, что представлена современная модель клинико-диагностического центра и определена маршрутизация пациентов с дефектами зубных дуг, осложненных сочетанной патологией челюстно-лицевой области. Показана возможность перепрофилизации стоматологических медицинских организаций первого уровня, направленная на лечебно-профилактическую деятельность. Представлена квалификационная характеристика врача-ортодонта, работающего в ортопедических отделениях стоматологических поликлиник.

Достоверность полученных результатов определяется многоплановым характером исследования, большим и репрезентативным объёмом организационного, клинического, социологического и статистического материала, современными методами исследования и статистической обработки.

По теме диссертационного исследования опубликовано 73 научные статьи, в том числе 26 работ в изданиях, рекомендованных ВАК, 16 статей опубликовано в журналах, которые входят в базы Scopus и Web of Science. Издано 2 учебных пособия. Получено свидетельство о регистрации программы для ЭВМ.

В целом, автореферат диссертации Шкарина Владимира Вячеславовича на тему: «Организационные основы оказания стоматологической ортопедической помощи при дефектах зубочелюстных дуг» выполнен на высоком уровне, содержит решение проблемы по совершенствованию организационной модели оказания стоматологической медицинской помощи пациентам с дефектами зубных дуг. По актуальности, новизне, практической значимости и методическому уровню отвечает требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского Университета № 0094/Р от 31.01.2020, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора

медицинских наук, а ее автор Шкарин Владимир Вячеславович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой организации здравоохранения и общественного здоровья (с курсом информационных компьютерных технологий в здравоохранении и медицине) № 2 ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение), доцент  Быковская Татьяна Юрьевна

Подпись Быковской Татьяны Юрьевны «заверяю»

Ученый секретарь ученого совета

доцент, к.м.н.

 Сафронова Наталья Германовна

« 31 » марта 2021 г.

Почтовый адрес: 344022. г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, д. 29.
Тел. 201-44-35; E-mail: ozizoz@rostgmu.ru